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Escriba ecuaciones quimicas balanceadas para cada

una de las reacciones siguientes:

(a) sodio metdlico con agua

(b) rubidio metilico con dioxigeno

(c) hidréxido de potasio sélido con didxido de
carbono

(d) calentamiento de nitrato de sodio sélido

Escriba ecuaciones quimicas balanceadas para cada

una de las reacciones siguientes:

(a) litio metilico con dinitrégeno

(b) diéxido(1—) de cesio sélido con agua

(c) calentamiento de hidrogenocarbonato de sodio
solido

(d) calentamiento de nitrato de amonio sélido

¢En qué aspectos los metales alcalinos se parecen a

los metales “tipicos™ ;En qué sentido son muy

diferentes? :

¢Cudl es el metal alcalino menos reactivo? ;Por qué

esto es inesperado con base en los potenciales

de oxidacién estindar? ;Qué explicacion puede

darse?

10.6

10.7

10.8

10.9

Describa tres caracteristicas comunes de la quimica

de los metales alcalinos.

Un metal alcalino, denotado por M, forma

un sulfato hidratado, M,S0,-10H,0.

¢Es mds probable que el metal sea sodio

o potasio? Explique su

razonamiento.

Sugiera una posible razén por la que el hidréxido

de sodio es mucho mds soluble en agua que el

cloruro de sodio. '

En el recuadro acerca del litio y la salud

mental mencionamos que el investigador usé

la sal de litio en sus experimentos con un

ani6én orginico grande porque el compuesto

era mis soluble en agua. ;Por qué cabria esperar

€so?

La celda Downs se usa en la preparacién de sodio

metdlico.

(a) ¢Por qué no puede efectuarse la electrélisis en
solucién acuosa?

(b) ¢Por qué se afiade cloruro de calcio?
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¢Por qué es importante usar una temperatura de
alrededor de 850°C en la extraccién de potasio
metilico?

Describa las ventajas y desventajas de la celda

de diafragma para la produccién de hidréxido de
sodio.

Varios de los compuestos de metales alcalinos
tienen nombres comunes. Dé el nombre
sistematico que corresponde a (a) la sosa
cdustica; (b) las cenizas de sosa; (c) la sosa para
lavar.

Varios de los compuestos de metales alcalinos
tienen nombres comunes. Dé el nombre
sistemdtico que corresponde a (a) potasa cdustica;
(b) trona; (c).lejia.

Explique el significado de (a) eflorescencia; (b)
relacién diagonal.

Explique el significado de (a) supermetales; (b)
delicuescente.

Escriba ecuaciones quimicas para las reacciones que
intervienen en la sintesis Solvay de carbonato de

En este capitulo hicimos caso omiso del

miembro radiactivo del grupo 1, el francio. Con
base en las tendencias del grupo, sugiera las
propiedades fundamentales del francio y sus
compuestos,

¢Cudl es la corriente minima a 7.0 V, suponiendo
una eficiencia del 100%, que se necesitarfa en una
celda de Downs para producir 1.00 tonelada de
sodio metidlico por dia? (El paso de un mol de
electrones requiere 9.65 X 10* A:s— = un Faraday
de electricidad.)

El hexafluoruro de platino, PtF,, tiene una
afinidad electronica extremadamente grande

(772 kJ-mol ™). Sin embargo, cuando se hace
reaccionar litio metdlico con hexafluoruro de
platino lo que se forma es fluoruro de litio, Li*F~,
no Li*P#F,”. Sugiera una razén.

Sugiera una explicacién del hecho de que AH°

es cada vez menos negativo a lo largo de la serie
LiF, NaF, KF, RbF y CsF, en tanto que es cada vez
mds negativo a lo largo de la serie Lil, Nal, KI,
RbI, Csl.

La masa atémica del litio aparece en las tablas
como 6.941 g'mol™". Sin embargo, los
compuestos de litio no se utilizan como estindares
analiticos primarios porque la masa atémica del
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sodio. Mencione los dos principales problemas de
este proceso.

Explique brevemente por qué sélo los metales
alcalinos forman sales hidrégeno carbonato sélidas
y estables.

Explique brevemente por qué suele decirse que el
ion amonio es un pseudometal alcalino.

Enumere cinco similitudes entre el litio y los
elementos alcalinotérreos.

Construya un diagrama de orbitales moleculares
aproximado para representar los enlaces en la
molécula de hidruro de litio gaseoso.

Sugiera dos razones por las que se usa diéxido(1—)
de potasio en lugar de diéxido(1—) de cesio en los
sistemas de recirculacién de aire de naves
espaciales.

¢Dénde se encuentran los iones sodio y potasio en
relacién con las células vivas?

Escriba ecuaciones quimicas balanceadas
correspondientes a cada transformacién de los
diagramas de flujo de reacciones de los elementos.

e Y

litio suele ser de alrededor de 6.97 g-mol™.
Sugiera una explicacién de este hecho.

¢Cual compuesto, el fluoruro de sodio o el
tetrafluoroborato de sodio, Na[BF, ], es
probablemente mis soluble en agua? Exponga su
razonamiento.

Determine si el compuesto tedrico fluoruro de
cesio (II), CsF,, se descompone espontineamente
a fluoruro de cesio:

CsF,(s) — GsE(s) + % F,(4)

dado que la energfa reticular del CsF, es de 2250
kJ*mol ™. La energia de scqunda ionizacién del cesio
es de 2.430 MJ-mol ™. Obtenga los datos
adicionales que necesite de los apéndices. Este
célculo sélo proporciona el cambio de entalpfa,
Para determinar la espontaneidad necesitamos
calcular el cambio de energia libre a partir de los
datos de entropfa y entalpfa. ;Favorece también la
descomposicién el cambio de entropfa? Dé su
explicacién.

Con base en la dimensién de la red, el ion hidruro
parece tener un radio de 130 pm en el hidruro de
litio pero de 154 pm en el hidruro de cesio.
Sugiera una razén que explique la diferencia en los
dos valores.



